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SIGE -ESAME DI STATODIISTITUTO TECNICO COMMERCIALE

CORSO SPERIMENTALE - Progetto “SIRIO”
Indirizzo: AMMINISTRATIVO

Temadi: ECONOMIA AZIENDALE

Presentare 1o Stato patrimoniae e il Conto economico a 31/12/2002 tenendo conto che il Patrimonio
netto corrigponde d 55% dd totae ddlle fonti e che durante |’ esercizio la societa ha:

» richiamato e riscosso interamente i crediti verso | sod per finanziare nuovi invesimenti in attivita
produttive;

» acquisto beni srumentdi in leasing con pagamento di maxicanone inizide;

» acquidtato un cgpannone da destinare a magazzino con finanziamento esterno rimborsabile a lungo
termine;

» ultimato i lavori reativi dlacodtruzione internadi un impianto;

» atuato una politicadi autofinanziamento;

» conseguito un ROE del 14%;

» redizzato un ROI del 18%.

Svolgere successvamente uno del seguenti punti.

1. Rappresentare graficamente il punto di equilibrio relativo a prodotto TB74 di Zeta spa, commentando
le variazioni che s determinerebbero se 9 verificasse un incremento del costi fisd.

2. Cdcolaregliindici di redditivitadi Zeta spa afine 2002 e commentarli.
3. Redigerei punti dellaNotaintegrativardaivi a Patrimonio netto, Immobilizzazioni, Ratei e risconti.

Dati mancanti opportunamente scelti.

Duratamassimadellaprova: 6 ore.
Sono consentiti la consultazione del Codice Civile non commentato e |’ uso di calcolatrici tascabili non programmabili.
Non & consentito lasciare |’ I stituto prima che siano trascorse 3 ore dalla dettatura del tema.
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Il candidato, dopo aver brevemente illustrato e comparato le findita del controllo legale dei conti e del
controllo di gestione, descriva adcuni Sgnificativi indicatori di efficienza e di efficacia relaivi dle imprese

industridi.
Svolgaquindi il seguente caso.

| dati sintetici del bilancio d 31/12/2001 di Zeta spa, impresa che svolge attivita nel campo metalurgico,

SoNo | Seguenti:
Stato patrimoniale
ATTIVO PASSIVO
A) Crediti verso soci 1.875.000| A) Patrimonio netto
- Cogitde socide 20.000.000
B) Immobilizzazioni 28.462.500 - Risarve 2.300.000
- Utiled esarcizio 2.970.000
C) Attivo circolante 17.090.600 | Totale patrimonio netto 25.270.000
D) Ratel e riscont 9.900 | B) Fondi per rischi e oneri 62.000
C) Trattamento di fine rapporto 4.750.000
D) Dehiti 17.340.000
E) Ratel e riscont 16.000
Totde dtivo 47.438.000 | Totae passvo 47.438.000
Conto economico
A) Vdore dellaproduzione 81.000.000
B) Cogti ddlaproduzione 72.935.000
Differenza tra valore e costi della produzione (A — B) 8.065.000
C) Proventi e oneri finanziari - 1.620.000
D) Rettifichedi vaoredi ativitafinanziarie 0
E) Proventi e oneri straordinari - 455.000
Risultato prima delle imposte 5.990.000
Imposte sul reddito dell’ esercizio 3.020.000
Utile dell’esercizio 2.970.000




